
�

Visszalépéses keresés

Legyen ����� , és ����� . Legyenek 	�

������������� ����� tetsz̋olegesvéges,nem üres
halmazok( ����� 
 �"! 	 
#! �%$ ). 	 � 	'&)(+*,*-*.(/	�0 .

Legyen 132'	5476 , amely felbontható 1 
 2'	54768���9�"� �.�:� ����� tulajdonságok
sorozatáraazalábbimódon:

1. 1<; �>= ;
2. ?@�A�B� �C��� �EDF�,�G�H2I?�J���	K2L1 
:M &N�OJ��A4P1 
 ��JQ� ;
3. ?@�A�B������� ���R2I?�J S#TU��	K2C�G?LVW�+���X�:� �Y�R2XJ.Z � T<Z<�A4[1\
]��JQ� � 1\
^�OT_� ;
4. 1 � 1\0 .

A feladatannakeldöntése,hogy létezik-eolyanelem 	 -ban,amelyreteljesüla 1
feltétel,éshaigen,adjunkmeg egy ilyen elemet.` � 	�(a6J bc �edIfEgh 2 =i 2j�Ob �lk Tm�/	n2.1_�OT_�poEbR4q�OJ��r	For1L��JQ�^�#�

Számozzukmeg 	 elemeitazalábbimódon:Minden 	 
 halmazelemeitszámoz-
zukmeg nullától � 
 D9� -ig. Ezután	 mindenJ eleméhezvanegy ���^&\S,�,�-�,S#�s0L� rendezett� -es,amelyreJ � ��J 
ut S,�-�,�vS#J 
:w � , ahol �9xy�^&)�%��&\S-�,�,�,S#�Ux��z0m�%�j0 . Ezenmegszá-
mozásegy lexikografikusrendezéstdefiniál 	 -n.

Legyen { � � �.�:� ��&|D8�v�}(l*,*-* (~� �.�:� �C0�D8�,� . Ekkor a fenti megszámozásegy
bijekciót létesít{ és 	 között.Jelöljeeztaz {�4�	 leképezést� .

117



118 11. VISSZALÉPÉSESKERESÉS

Vegyükészre,hogyaz{ halmazelemeifelfoghatókvegyesalapúszámrendszerben
felírt számkéntis. Ez alapjánegy �E�9{�� -esszámértéke:

� �Y�.� � 0�

�� & � 
j�

h 
 S ahol:

h 
�� 0�
Z#�p
�M & � Z �O�'�B������� �����

A bevezetettjelölésekkel a feladatotújra specifikáljuk,ésmostmár megkövetel-
hetjükaztis, hogyhalétezikkeresetttulajdonságúelem,akkor azels̋o ilyet adjukmeg:` � { (a6� bc ��d\fEgh 2 =i 2C�Yb �~k_� �9{�2.1_���H� � �^�#�^obp4q�z1L�O�}���C�^��o9? � �9{�2 � � � �}� � ���.�'4���1_���H� � �^�#�

Ha nemhasználjukki a 1 speciálistulajdonságait,akkor a fenti feldatmegoldható
lineáriskereséssel,a � �.�:� ! { ! Dl�v� intervallumon. Vizsgáljukmeg, hogyhogyanhasz-
nálhatnánkki 1 specialitását!

Ha 1 
 �O�}���.�#� igaz és 1 
�M &N�O�}���C�^� pedig hamis,akkor mindenolyan �L�W�8{ -re,
amelynekels̋o �\��� komponensemegegyezik � els̋o �I�/� komponensével, 1 
�M &X�O�}�Y�L���^�
is hamislesz.Ezérthaaz �Q�a� -edik pozícióutána � csaknullákattartalmaz,akkor a
keresésbennagyobbatléphetünk,ésnövelhetjük � -t az �Q�%� -edikpozíción.

Az algoritmusmégegyszer̋ubbétehet̋o,haa � -t kiegészítjükegy túlcsordulásbittel,
amelynek1 értékeaztjelzi, hogy � értékemárnemnövelhet̋o.

Terjesszükki az
�

függvényt azalábbimódon:� 2 d �.S-� g (�{�4�� ; ,
� �O�\S��.� � � � h ; � 0�


:� & � 
j�
h 
 S ahol:

h ;�� 0�
Z#� & � Z

` 0j��]�v�s� � { (�� ; ( d �.S-� g� � �c 0j��#�v�s� � { (�� ;�L� ���h 0j��#�v�s� 2C�Y� � � � om� � � � oW� � �B���X�:� ����oW?��A�+� � � �l�X�:� ���p2_� 
R� ���i 0j��#�v�s� 2C� � ���\S]�C� � � �Y�L�:� � h¡ }¢ o£�5�3� �C��� ���¤�Co
?����3� ���l�X�:� ���R2�� 
 � ���
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¥¦ §¨�ª©« T�¬Ib#�O�\S��LS^���
�)2 � �

� � �'om��­� �® �   � �   DF� /�+S]�   2 � �¯Dy�XS]� �\S��   2 � �CS]�   �%�
° 0C��^�v�z� 2C� � �Y�.�R�±� � h   � � �Y�L�u�R� h   ¢ o£�5�3� �.�:� ���¤�Co

?��A�+� �²�l�X�:� ���p2��\
 � �³o9?��A�3������� �¯Dy�v�p2��N
 � � �
 �
A fenti meggondolásokmásikkövetkezménye, hogy célszer̋u egy olyan művelet

bevezetéseis amelyamellett,hogy 1L�O�}���C�^� -t eldönti,azta legkisebbindexet is meg-
adja,amelyre1 
 �O�}���C�^� hamis.

`>´ �zµ]�^¶ � { (��R;a(~6� � bc ´ �zµ��·¶ � { (�� ;�.� �h ´ �·µ]�·¶ 2j��� � � � o£� � � � o£� � �3������� ����o/1   ¢O¸ &N�O�}���.�#�i ´ �zµ��·¶ 2C�·� � �.��oEb � 1L�O�}���C�^�¹o
�¹bR4q�O�5�3� ���O�:� ����or1   ¸ & �O�}���C�^�Ro���1   ���}���.�#�^�

Eza feladatvisszavezethet̋o lineáriskeresés2.8-ra.¥¦ §¨º ¬-»\¬\¼����.S^�+S#b��
�+S#b�2 � �¯Dy�XS =

b.om��­� �
b�2 � 1   M & �O�}�Y�.�^�
�52 � �²�l�

A programlevezetéséheza már bemutatottspecifikációthasználjuk. Legyen az
invariánstulajdonság:

° 2C�u? � �9{�2���x � ���.S � ��� � �O�\S��.�A4���1L�O�}� � �#� o£b � 1_���H�Y�.�^�#o�¹bR4q��� � �'½£�5�B������� ����o���1   ���}���.�#�Ror1   ¸ &I�O�}���C�^�^o
?��A�3� ���l�X�:� ���R2�� 
R� ���
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�.S#�\S#�e2 �%¾ ;XS#�CS,�º ¬<»\¬\¼��Y�LS#�¿S]b��
�¹b.oE� � �
�ª©« T_¬Ib^�O�NS]�LS#���® � � � /º ¬<»\¬\¼����LS#�¿S]b�� À�Á¿Â °

Megjegyezzük,hogyavisszalépéseskereséshezhasonlóantöbbvisszalépésestech-
nikát alkalmazóalgoritmusis levezethet̋o, példáula visszalépésesszámlálás:

�.S#�\S#�¿S]ÃU2 �%¾ ;NS#�CS,��S#�
� � �º ¬<»\¬I¼��Y�LS^�+S#bY�® b /ÃU2 � Ã
�%� À�Á¿Â °

�ª©« T_¬Ib^�O�NS]�LS#���


